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A főispán távozik.
Debreczen, január 10-

Weszprémy Zoltán főispán a vár­
megye közigazgatási bizd'tságának mai 
üléséi közölte, hogy mint főispánnak 
ma volt utoljára szerencséje a bizottság 
tagjaihoz: a politikai viszonyok követ­
keztében a kormánynak távoznia kell s 
így neki, mint a kormány exponensének 
szintén meg kell válnia Hajduvármegye 
éi Debreczen város főispáni méltóságá 
tó'. A főispáni széktől való tényleges 
megválása Weszprémy Zoltánnak csak 
néhány nap múlva következik be, de 
már mai kijelentése után nem térhetünk 
ki a feladat elöl, hogy nekrológot Írjunk 
az ő közel négy esztendős működéséről

Ha a „de mortius nil, nisi bene1 
mondást a politikai halottakra is akal 
máznunk kellene, akkor e Cikk cimeután 
következő hasábokat, melyeket a távozó 
főispán működésének méltatására szán 
tunk, üresen kellene hagynunk. De mi 
a latin mondásban foglalt parancsnak a 
természetes halottakra való vonatkozásá­
ban sem engedelmeskedünk, annál ke- 
vésbbé vagyunk hajlandók erre a gyáva 
kitérésre most, amikor istennek hála 
semmiféle tiszteletreméltó szempontok 
nem akadályoznak bennünket abban 
hogy igazságosak legyünk. Éltesse az 
isten Weszprémy Zoltánt az emberi kor

legvégső határáig, de mi nem tudjuk tit­
kolni azon való határtalan örömünket, 
hogy letűnik a közszereplés színteréről, 

s higyje meg nekünk a távozó főispán, 
íogy Debreczen város és Hajduvármegye 
[étszázhuszonötezer lakosa közül az ujjain 
is megszámlálhatja azokat, akik nem osz­
toznak a mi határtalan örömünkben.

Ez az általános közöröm nagyon is 
meretes okokban birja a motívumát. A 
város és a vármegye területén sehol 
egyetlen alkotás, sehol egyetlen intéz 
mény, mely Wes; prémy Zoltán nevéhez 
f ződnék. Sőt ellenkezőleg: nem egy 
esetben volt alkalmunk keservesen ta­
pasztalni, hogy az immár távozó főis­
pán egyenesen feltartóztatta Debreczen 
város fej ődését. Abban a nagymérvű 
animózitásbai, melylyel a belügyi kor 
mány a mi városunk iránt viseltetik 
Weszprémy Zoltánnak sok része van Ha 
akart volna tenni róln, hogy a Debre 
ezen haladását cé'zó annyi nemes terv 
ne rekedjen meg a belügyminisztérium 
hivatalaiban, tehetett volna róla. Az el­
lenkezőjét csak úgy lehet elképzelni, ha 
főlteszszük, hogy a jő szándék mellett 
nem volt meg Weszprémy Zoltán egyé 
niségében az[ a tekintély, az a súly, a 
melyet elődjeiben annyira tisztelt még 
az a nagyon magas belügyi kormány is 
s amely a korábbi főispánok alatt olyan 
gyümölcsbozó volt Debreczen számára 
Az ő főispáni működésének ez a termő

Budapesttől - Kassáig.
Irta: Salgó Margit.

Mikor a keleti pályaudvarból kimász­
tunk, épen kettővel ültünk többen a sza­
kaszban, mint kellett volna. Tehát tizen. 
Én szerencsére az elsők között voltam, aki 
helyemet elfoglaltam s igy az ajtó melletti 
sarokban táblázhattam be magam.

Sötét este volt már, a lámpa égett, de 
az ablakok csupaszon, befüggőnyözetlenül 
maradtak s a szakaszban már most kezdett 
tűrhetetlen lenni a hőség. De szerencsére az 
utasok nagyrésze kiszállt az egyes állomá­
sokon, kik kisebb hivatalnokok lóvén, el­
menekültek a fővárosi háziurak elől ide ki. 
Az unott, elkényszeredett arcukról és jegy 
füzetükről láttam, hogy künn laknak a vá­
roson.

Amint mondom, ezek szerencsére ki­
szálltak egyenkint úgy hogy mire Gödöllő 
állomását elhagytuk, hárman ültek a dívá­
ikon. Az egyik természetesen én voltam, 
még mindég nem tágítva a sarokból, a má­
sik kettő pedig két úriember, kik az ablak­
nál ültek egymással szemközt. Az egyik 
aludt vagy aludni látszott csak, a másik 
újságot tartott a kezében és olvasni akart, 
de 6 is aludt vagy 6 is csak aludni látszott. 
Annyi bizonyos, hogy a mozdony éles fütyü-

No ez aztán a 
összetalálkozni 1 Hová

lésére mindketten egyszerre felnéztek. És 
mivel nem volt más néznivaló, hát egymást 
nézték meg. És itt egyszerre mindketten 
felkiáltottak :

— Bandi!
— Miska !
— Hova utazol Bandi ¥ 

véletlen. De igy 
mégy ?

— Kassára. Egy hagyatéki tárgyalásra 
kell mennem. Épen kilenc esztendeje foiyi 
a per. És te ? Miiyen elegáns vagy Miska 
Meddig utazol ?

— A feleségemért megyek Tátrafü 
red re ; valószínűleg ón is ott töltök egy pár 
napot. A feleségemet Nitzky bárónő hívta 
meg egy kis téli sportra, Kérlek, ilyen bo 
hóm asszony... De előbb Kassára megyek, 
meri a Homóser szolgabiró bankettjén ott 
akarok lenni.

— Szóval Kassáig együtt megyünk.
— Igen.
— (No akkor rendben vagyunk, gon­

doltam magamban, mert én is Kassára me­
gyek.)

— Hát mondd Miska, hogy töltőd a 
napjaidat? mivel ütötted agyon az éveidet?

— Én? Hát megnősültem. Elvettem egy 
csendes leányt, akiről házasságom után de­
rült ki, hogy festőnő. Rengeteg pénzt kere­
sünk; az ő képeit a legfelsőbb körök veszik

(ellensége annál kirívóbb, mert tudva 
van, hogy Hajduvármegye és Debreczen 
város közönségének a nemzeti ellcnál- 
ás alatt tanúsított magatartása — az 
akkor még főjegyző Weszprémy Zoltán­
nak ugyan ebben sem volt része — 
nagyban segítette a nemzeti kormány nye­
regbe jutását s igy várható volt, hogy a 
nemzeti kormány éppen Debreczen vá­
ros érdekeit respektálni és honorálni 
"ogja. De ennek a várakozásnak a tel­
esüléséhez a főispán jó szándéka és 
egyéniségének súlya kellett volna. Me- 
yik hiányzott Weszprémy Zoltánból? 
Avagy megvolt-e csak egy is a kettő 
közül ?

És mit írjunk Weszprémy Zoltán­
nak, mint a kormány politikai exponen­
sének szerepéről ? Politikai működése 
egy tősztban csúcsosodott ki, majd vég­
képp kimerült annak latolgatásában, hogy 
mikor bárul reá a méltóságáról való le­
mondásnak kötelessége : akkor-e, amikor 
a kormány megbukik, vagy akkor-e, a 
mikor a kormány távozik. Politikai éles­
látása azt tanácsolta neki, hogy amig 
csak szüksége lehet reá felsöbbségének, 
maradjon. Más főispánok részint április­
ban, a kormány első lemondását köve­
tően, mások szeptember végén, a má­
sodik kormány lemondás után bejelentet­
ték távozási szándékukat. Weszprémy 
Zoltán várt. Megkukott a koalíció, meg­
várta: sikerül-e a kooperáció, melyben

meg. Én még mindég ügyvédeskedem, de 
már nem sok pert fogadox el. Tudod az a 
Kilián contra Hardi per nagyon kimerített. 
De nem sajnáltam érte a fáradságot. Emlék­
szel milyen nagy port vert fel az ügy?

— Hogyne l No és . . .
— Nines tovább. Egy kis lányom Pá- 

risban van a Sacró Ceurben. Minden évben 
háromszor hazajön. De most hazahozom, 
mert valami pályára készülök őt adni. Ha­
nem te hogy vagy ? Beszólj már I Hogy ütött 
be a házasságod ? Akkoriban veszettül bele 
voltál bomolva abba a szőke kis falusi 
leányba. TT

— Jaj kérlek csak arról ne beszélj. Ha 
valaki csalódott az egész világban, minden­
ben, az csak ón lehettem. Nem is bírom ne­
ked azt megmagyarázni.

— Hogyan, csak nem csal meg az az
asszony ? „ lt ,

— Dehogy csal! Ördögöt csal 1 Bár in­
kább megcsalna. De kérlek az olyan unal­
mas, de olyan unalmas, nem is annyira egy­
formán, mint inkább hülyén, ostobán unal­
mas. És azok a nyivákoló kölykök 1 — Az 
ember nem csak az életét, de még a halálát 
is megutálja közöttük. Képzelj egy meghizott, 
szóthizott hájas hustömeget és egy sereg... 
No nem is beszélek.

— Da jó gazdasszony ugy-e ? Az ón 
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az alkotmánypárt volt dominálandó (ő 
alkotmánypáríi főispán volt). Megbukott 
a kooperáció, megvárta : sikerül-e a tiszta 
függetlenségi kormány, nagy támogatót 
bírván a Kossuth-Apponyi-párt egyik 
oszlopában. Azzal a szívóssággal ragasz­
kodott a hatalomhoz, mely azoknak a 
sajátja, akik váratlanul jutnak valami 
érték birtokába s körömszakadtáig szo­
rítják a markukban. S most, hogy meg 
kell válni a méltóságtól, működése ter­
méketlensége folytán tapasztalni fogja, 
hogy ami tiszteletadásban része volt kö­
zel négy éven át, az nem az egyénisé­
gének szólt, hanem a méltóságának, 
mert a méltósága adott díszt az egyéni­
ségének, nem pedig megfordítva. Ez a 
sorsa minden parvenünek: porból let­
tünk és porrá leszünk.

Rendezzen bármilyen megható bucsu- 
ünnepélyt a távozó főispán tiszteletére 
akár a vármegyei, akár a városi tiszt- 
viselö-kar, azoknak az igazságát, amiket 
föntebb elmondottunk, nem lesznek ké­
pesek még csak meggyöngiteni sem. A 
város és vármegye közönségének a fő­
ispán távozását kísérő érzelmeit ezek a 
sorok fejezik ki híven. Debrecenben és 
Hajduvármegyében az embereket első­
sorban azért érdekelték a válság fejle­
ményei, mert még a bank és a választó­
jog sorsánál is erősebben izgatta őket az 
a kérdés: marad-e Weszprémy Zoltán 
vagy megy-e. Nem tudjuk, mit hoz Lu­
kács csonka kormánya, tehát nem tud­
juk : támadni fogjuk-e vagy támogatjuk-e. 
De egyelőre mélységes hálánkat rakjuk 
le tukácsék lábai elé, mert látjuk, hogy 
mit viszntk tőlünk.

A Vilmos vasit másodszor.
UJabb tárgyalások.

Ismeretes, hogy a belügyminiszter a 
város és helyivasut részvénytársaság között 
létrejött s a villamos vasút kiépítésére vo­
natkozó szerződést nem hagyta Jóvá, illetőleg 
pótlást kívánt az irányban, hogy vagy töröl­
tesse a város a szerződésből a négyszázezer 
koronás hozzájárulást, vagy pedig az ősz- 
szegre nézve mutasson ki fedezetet, mert pót 
adóban nem engedi a miniszter az összeget
kirÓnÍEhez képest az ügyet aT, tanács imát 
az előkészítő bizottságok elé utalta. Holnap 

I tárgyalja a szerződős revízióját az az ad hoc 
I bizottság, mely első Ízben létesítette a meg­
egyezést. A városi tanács elő fogja terjesz­
teni a miniszter kívánságát a városi segély 
eltörlésére vonatkozólag. Ha ezek után a vá­
ros képviselői a miniszter álláspontjára fog­
nak helyezkedni, a helyivasut társaság meg­
bízottai előrelátható bizonyossággal kijelen­
tik, hogy ragaszkodnak a közösen megálla­
pított szerződős feltételeihez s így^a tálalás 
a város a helyivasut társaság között ismét

A Kossuth párt Khuen mellett. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza : A Kossuth- 
pártban ma élénken tárgyalták Lukács bécsi 
Kihallgatását és általánosan az volt a nézet, 
hogy inkább támogatná Khuen grófot, aki 
iránt nagyobb bizalommal vannak, mint 
Lukácsot.

za&aana. . .. ,
Erre azonban, nem hisszük, hogy sor 

kerülne. Debrecen város érdekét képviselő 
tanácstagok ős bizottsági tagok teljes tuda­
tában kell, hogy legyenek (aminthogy van­
nak is) annak, mily égető szükségé van 
Debrecen város közönségének a villamos 
vasútra. Debrecen forgalma, nagysága, kul­
turális szükséglete megköveteli, hogy az el 
avult kisvasutat innét mielőbb kiküszöböljék 
és ama modern közlekedési eszközt vezessék 
be helyébe. Minden késedelem bűn a város 

í és a közönség érdeke ellen.
I Mindezek alapján meg vagyunk győ 
zödve arró1, hogy az ad hoc bizottság hol 
napi ülésén semmi akadály sem fog gördülni 
a közgyűlés által is elfogadott szerződés is­
mételt elfogadása elé. Úgy a város, mint a 
vasúttársaság képviselőmet véleménye, fel­
fogása kialakult már az első tárgyalás ide­
jén a város ős a vasúttársaság érdeke, ille­
tőleg a mindkét fél által hozandó áldozat 

I tekintetében s ezek alapján jött létre a szer 
1 ződés, mely egyaránt kedvező a városra, 
mint a társaságra nézve. Ezt a szerződést 
megbolygatni egyet jelent az ügy visszaveté­

sével, ami ellen az egész város közönsége 
egyértelmű líltako ást jelentene be.

Hisszük, hogy erre szükség nem lesz s 
az egyikben már megalkotott szerződés mi­
hamar a közgyűlés elő fog kerülni. Hisszük 
ezt annál inkább, mert a fedezet ügye sem 
okoz fejtörést a városnak. A hozzájárulás 
ugyanis már be van illesztve a költségve­
tésbe, de szükség esetén fedezetül szolgál az 
államsegé y is.

Lukács a király előtt.
tinin döntött az uralhodí.

Kiment Bécsbe hívták.
Lukács László kinevezett miniszter- 

elnök ma délben másfél óráig tartó ki­
hallgatáson jelent meg a király előtt. Az 
országban és a politikai pártok körében 
feszült figyelemmel, élénk várakozással 
néztek a mai audiencia elé, mert a ré­
gen húzódó politikai válságban nagyjelen­
tőségű döntöfordulatot vártak a mai nap­
tól. Ez még nem érkezett meg. Lukács 
László megtette az előterjesztéseit a ki­
rálynak, de az uralkodó ma még nem 
döntött. Lukács azonban a király kíván­
ságára Bécsben maradt s holnap újból 
kihallgatáson jelentkezik a Hofburgban, 
sőt, ugylehet, hogy a délután folyamán 
is az uralkodó elé fog járulni. Valószínű, 
hogy holnap be fog következni a döntő 
fordulat.

A mai napnak másik, ugyancsak 
jelentős eseménye az, hogy Khuen-Hé- 
derváry grófot sürgősen Bécsbe hívták, 
aki mx este már oda is érkezett. Khuen 
gróf holnap szintén megjelenik a király 
előtt. A mai audienciákról szóló távirati 
tudósításunk a következő:

Fogadott egy öreg gazdasszonyt és óvadék 
ellenében átadta a kulcsokat neki.

— Pompás ötlet. A feleséged egy ezer­
mester. Az én asszonyom mikor rájött, hogy 
a ruhát ki kell olvcsni mielőtt mosni adja, 
akkor már a fele hiányzott a fehérneműnek. 
Ezek közt a zsivány pesti cselédek közt.

Egy pillanatra csend lett, mert a ka­
lauz benézett a szakaszba. En úgy tettem, 
mintha aludnék, mert más különben okvet­
lenül félbe maradt volna az a szórakoztató 
párbeszéd. Szomszédaim pedig teljesen benne 
voltak ma a vallomásba.

De ebben a percben olyan nagy volt a 
csend, hogy az órám ketyegését minden 
megerőltetés nélkül számolni tudtam volna.

Az egyik szememet kissé fenyitottam 
s láttam, hogy az elegánsabbik ur össze­
húzza a függönyöket az ablakon, aztán ha­
nyatt feküdt ős a mellőnyzsebéből egy kis 
bajuszkefőt véve elő, simogatni kezdte rövid 
angol bajuszát. Most már Így beszélt, ha- 
nyatfekve, a kocsi plafondját bámulva.

— Tudod Bandi, minden megvan ne- 
nekünk, minden ; fény, gazdaság, babér, ko­
szorú, — minden. Es valami mégis hiány­
zik. Valami, de az ördög tudná megmon­
dani, hogy micsoda.

Most felült ismét és ráborult szom­
szédjára. .

— fin azt hiszem Bandi, hogy ami 
hiányzik, az sohasem lesz meg. Tudod, me 
iegséget pénzét varázsolni még sem lehet.

A másik elnevette magát. Kényszere­
detten, mint ahogyan a szegény kis hivatal- 
noiok és c mláios apák nevetik ki a gazda­
gok extráim gondolatai*.

— Nines igazad Miska. Pénzért min­
dent kapni. Ha itt nem, hát oft. Csak pénz 
kell hozzá. Sok pénz. Hjal... Ti gazdagok 
nem bírjátok felfogni annak a szónak a 
tulajdonképeni értelmét: szegénység. Nincs 
anoál kinzóbb, rettenetesebb Mikor kellene 
valami, nem lehet, nem szabad, mert nincs 
pénz.

Elhallgatott ős hátravetette magát a 
bördiványon.

— Mit akartok még? Hiányzik valami? 
De micsoda? Tán egy királyi trón?

Nem tudom, hogy történt, de itt el 
aludtam. Annyira restellem az alvást, hogy 
elaludtam. Álmomban is a szaladó vonatot 
láttam, a vörös kis fényű lámpa mellett dis- 
kuráló kőt embert.

Mire felébredtem reggel volt. Szürkés 
j felhők csüngtek az égről s én havazást sej- 
I tettem.

A vonat lassította futását s az én úti 
társaim bőröndjeiket keresték. Az egyiknek 
finom angol bőrtáskája volt, a másiknak egy­
szerű vászon koffer.

— Tudod Miska, ha én még egyszer 
nősülnék, csak nagyon okos pesti lányt ven­
nék el. Nem bánod, ha meg is csal, de leg­
alább tanácsot bírjon adni néha az embernek.

— (Én pedig épen ideillek, gondoltam. 
Az én feleségem okos pesti lány volt ős 

I tanácsot tudott adni, de csak ruhák dolgában.)
A vonatunk pedig berobogott a Kassai 

nagy állomásra, ahol Homéser bandája már 
várta Miska urat.

Lukács László Bécsben.
Becs, január' 10. Lukács László dr. 

tegnap Bécsbe érkezett ős a Sacherben szállt 
meg. Félóra múlva eltávozott a szállóból. 
Lukács László dr. kihallgatása hétfőn dél­
előtt egy órakor lesz az általános kihallga­
tások után.

Bécs, január 10. Lukács László, a ka- 
binetalakitással megbízott miniszterelnök 
tegnap, vasárnap este Bécsbe érkezett. A 
dezignált miniszterelnök, akit számos új­
ságíró kisért, a Sacher szállóba szállott. Ma 
délben kihallgatáson jelenik meg a felség 
előtt. Lukács László dezignált miniszterelnök 
mai kihallgatásáról egy újságíró előtt a kö­
vetkezőket mondotta:

— Holnap délben kihallgatáson jelenek 
meg a király előtt. A kabinetalakitás mun­
kálatai be vannak fejezve ; a feleségnek hol­
nap teendő jelentésem után minden további 
lépésem a király elhatározásától függ. A 
király döntése előtt természetesen semmi 
közelebbit sem mondhatok.

Egy hétfői lap értesülése szerint a Lu­
kács-kabinet kinevezése alkalmával öt tag­
ból fog állani, de már a kormányzás első 
hetében a felség személye körüli miniszter 
is ki fog neveztetni. Az erre vonatkozó tár­
gyalások folyamatban vannak, de még nem 
nyertek befejezést.

A király előtt.
Bécsiéi táviratozzák : Lukács László 

dezignált miniszterelnök ma délben egy 
órakor megjelent a Hofburgban, ahol a 
király külön kihallgatáson fogadta. Az 
audiencia kevéssel fél három előtt ért 
véget. A kihallgatásról a Budapesti Tud. 
a kővetkezőket jelenti:

— őfelsége igen kegyesen fogadta 
Lukács Lászlót ős meghallgatta a dezig­
nált miniszterelnöknek jelentését és elő*

m
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terjesztőiéit. Őfelsége ionban Lukács I A Justh-pirt értekezlete. JHgftjjaSti jÄviVÄ
Táa7lA előterjesztéseire a döntést fenn-\ A Jueth-pártban ma igen élénken tár- azenzáoi6a hatásról, melyet nemcsak Páris- 

maaánák. gyalták Lukács bécsi kihallgatását. A kép ban> de a külföld nagy színházaiban és így
tartotta my ama kívánságának viselek között általánosan az volt a nézet, legut6bb Berlinben, az elmúlt napokban po-

Az uralKoa B László a hosy kooperálni semilyen párttal nem fog- dig Bécsben aratott. A Botrány debreczem
adott kifejezést, hogy L j Lak, legkevésbbé a Kossuth-párttal. A párt- bemutatója alkalmával Gazdy Aranka, Már-
hnlnavi naP folyamán maradjon Bécsben, körben későbben megjelent Justh Gyula, aki tonfjj 6a £rkos{ játszik a szerepeket.

■Lnr i8 újból audienciára megy a kv körül gyülekeztek a képviselők és véleményét 4 szanatórium-est a színházban. A
akarták hallani. Szó volt arról, hogy Lu- jdzBef főherceg szanatórium bizottság meg- 

»óivhoz. kács, ha indemnitást nem kap, választaniIkeresésére a városi tanács e hó 27-re és
Lukács a programiarei. fog, mire Justh megjegyezte: 28-ra a városi színházat átengedte a szana-
audiencia után Lukács a Sacher - Az egyetlen okos dolog, amit L«- tórium-egyesületnek, megengedve, hogy a

,„xulii lakosára haitatott, ahol már Woa tehet. A Jueth-pártban különben erő- I helyárakat 50 százalékkal felemeljék. A ta-
szállóbeli laká J miniszterei- sen készülnek a jövő választásokra s biz- n4os viBZOnt engedélyt adott az igazgatónak
egy bécsi újságíró várta a miniszterei lk abban> hogy erősen megszaporodva, I arra nézv6i hogy a két napon Nyíregyházán 
nökőt, aki az újságíró kérdésére a kö- er6Bödve fognak beérkezni az uj parlamentbe. tartBOn előadást.
vetkezőket mondta: A Justh-párti főispánok egyébként már be- A glép gárdista bemutatója. (A
v __ Valami sokat nem újságolhatok adták lemondásukat. \ színházi iroda jelentése.) A debreczem
6„nek. A tárgyalásaimét befejeztem a Ht,lel.„tAe, rálHiUs. Uj* holnap-
kabinetem készen van — jegyezte meg Bécsiéi táviratozzák : Az udvarhoz I ut4n, szerdánlesz már a bemutatója, teljes 
Lukács. . igen közel állő jól értesült politikai for- apparátussal folynak a próbák. Az uj ope-

A kormányomban — mint mar Lásból jelentik a következőket Lukács rett következő kiosztásban kerül szmre. 
Indiák — Jakabffy Imre, Serényi Bé]al r ™ i* ai ' Dorottya hercegnő Bárdos Irma, Isabella ud-
gróf, Vavrik Béla és Hazai Samu fog- p 8_ ^ a kabi„et megalakul, Lu- SSNádm'ltómd'ASín wS 
lalnak helyet. A horvát beterjeszti az indemnitási javasla- “ÖB0 GyönRyi j0ián, Diana, a hercegnő ko-
dolgában még nem határoztunk, de már tot g ezt közel egy hétig fogják tárgyalni. m0mája Szilassi Etel, Péter, zőldségárus,
van jelöltünk. I Ha a parlament, illetve a pártok vőlegénye Horváth Kálmán.

- Tudom - folytatta azután Lu-1 adj&k Leg az indemnitást, akkor ““f*1* fjj®? a™f^MitiJaMÍtónak ti
kács — hogy barátaim között vannak Lukács Lászlő ut hónapra elnapolja a !sé° ^010°^felét, ötefer koronát iKacs — UUBJ — ----.......... Lukács László Ut hónapra elnapolja a ... • BZubvenoiő felét, ötezer koronát a
olyanok, akik azt kívánják, hogy meg- \Házat és készül az uj választásokra. Ugyan- gzokágOB levonásokkal.
bizatásomat adjam vissza az uralkodó- Laak ebböl a forrágból jelentik azt, hogy U .. - ~
nak. Ez őfelségének a kizárólagos JOB» Khuerif a Lukács-kabinetben belügymi-

Amire niszteri tárcát kap éB ö fogja vezetni as erre még fel nem szólított
megbízatást kaptam, azt híven teljes!-1 “álasztásökat. Khuent a király Lukács 
tettem. ajánlatára hivatta föl Bécsbe, mert az

És a programra? — kérdezte uraikodó az ö véleményét is megakarja 
az újságíró. hallgatni aziránt, hogy milyen esélyei le

Programm ? Erről most nem | - ....................... 1

Megnyílt a föld.
Tárnába sülyedt lakóház.

Karinthiában a Vilach mellett lévő
___ _ „ ________ _ „ Raid községben rémes katasztrófa tör-

— Programm ? Erről most nem ketnek a kögdi ^ásatásoknak. tént. Az állami ércbánya fölé épített
lehet szó. A legfontosabb ezidö szerint, hUenoln 1 egyemeletes lakóház, — azelőtt kórház,
hogy a pártoktól az indemnitást meg- • lukács Lászlő — támaomlás következtében beomlott s
kapjam. v , , tiv.ratozzik. LuUtoLMO ^ azoka, , szerencaé,le.

— És ha nem kapja meg kegyel-1é^Khuen^Héderrt y^g if^S^ driig|neket] akik az épületben tartózkodtak. / 
mes uram ?

— Akkor a programmom második 
pontjához fogók nyúlni az uralkodó bele­
egyezésével.

Khuent Bécsbe hívták.
Budapesti tudósítónk táviratozza:

Khuen-Héderváry grófot ma délután 
sürgősen Bécsbe hívták.

Bécsből táviratozzák : Ma este hét 
órakor Khuen-Héderváry gróf Bécsbe ér­
kezett és a Sacher-Bzállóban vett lakást.
Későbben fölkereste Lukács Lászlót, 
akivel hosszabb ideig tanácskozott.

A holnapi audienciák.
Á király kívánságához képest Lu­

kács László holnap még Bécsben marad, 
hogy újabb audiencián jelenjen meg a 
király előtt. A holnapi audienciák sor­
rendje különben a következő: Délelőtt 
tizenegy órakor Lukács megy audienciára 
a királyhoz, déli egy órakor pedig Khuen 
Hédeiváry gróf jelenik meg a Hofburg- 
ban. Valószínűnek tartják, hogy Lukács 
a délután folyamán még egyszer kihallga­
tásra megy.

Politikai körökben az a vélemény, 
hogy holnap föltétlenül dönteni fog az 
uralkodó s hogy a kormány kinevezése 
is megtörténik. Ezzel kapcsolatban a leg­
valószínűbbnek tartják azt is, hogy 
Khuent azért rendelték föl holnapra 
Bécsbe, mert ő a kinevezendő Lukács­
kabinetben mint belügyminiszter fog he­
lyet foglalni.

és Khuen Héderváry giöl a bacner-sz^o ^ik az épületben tartózkodtak. A
egyik külön termében este kilenc óráig borzalmas katasztrófáról, amelynek az 

tanácskoztak. Llrlnrntolrm vonatkozó részletei teljesen
m -__, , Hn«*Aa«ait ismeretlenek, a következő táviratok ér-Szinház es művészéi keztek.

. „ - .____ Tervis, január 9. Szombaton délben a
Ä Sllnháx műsora. köze]{ Raid községben beomlott az állami

kedd : Tilos a csók, operett, A) bíriet. ércbánya fölé épített egyemeletes épület, a
SZEKDA • Szép gárdista, operett. Bemutató előadás. meiy azelőtt kórház volt. A szerencsőtlenső-

B) bérlet get tárnaomlás okozta és a romok maguk
csütörtök • Délután Liliomíi, énekea vígjáték. temették az épületben tartózkodó embe-

Itjusági előadás. Este Szép gárdista, operett. reket. Az áldozatoknak száma eddig ísme-
C) bérlet. rétién. ,

péntek : Szép gárdista, operett. A) bérlet Tarvis, január 9. A beom.ott kórház
SZOMBAT : Botrány, dráma. Bemutató előadás. B)| Henschel—Donnermarok-féle

bérlet- .. . ,, ércbányák fölött épült. A katasztrófa után, a
tárna boom,ás. okozo« . M- 

y - nyatelepnek mintegy ezer főnyi lakossága
Fráter Loránd hangversenye. rémülten menekült a telepről; attól tartot- 

Hangverseny a Bikában. I tak, hogy újabb omlás következik.
Maiznom minden évben ellátogat hoz- Tarvis, január 9. A rettenetes robajjal 

zánk Debrecenbe Fráter Loránd a magyar történt beomlás után mintegy száz négy­
zetnek ez a rendkívül érdekes és értékes szögméternyi területen besúlyedt a föld. A 
nMvmestere Az országos hirü dalköltő teg- kórház egyik fele azonnal a nyílásba sup_ 
^“.Bika dísztermébe- tartott tor- pedté- .Az =g,en,tt

Sr™özónsé»sín Megrt "Fráter Lorándnak épületnek mindtosze a teteje áll ki egí mé-

mlntt, »• A t-t
szívből jövő pompás magyar dalokat, amely földszintjén egy sportegyesük helyiségei 

^ j mellett * •• ------SZIVDOI JOVO puui^»= J «VÍIaV« wmUettFráter Loránd művészi hegedüjátéka mellett 
mée olyan nagyszerűen érvényesül. A kö­zönség bajosan ünnepelte ez alkalommal is 
Frátert, úgyszintén Wajditsch Sári kiváló 
hárfamüvésznét, továbbá Reiner Frigyes
zongoraművészt.

voltak, az emeleten pedig egy orvos lakott, 
ki a katasztrófa idején ebédnél ült a osa-
ládjáVTarvis, január 9. A bányarendőrség 
szelőit egy évvel megvizsgálta az épu et 
alatt elhúzódó tárnát s már akkor elrendelte 
a tárnafalak megerősítését, tiz az óvóin­
tézkedés sem háríthatta el azonban a ka­
tasztrófát.

6lüek József
_________ pansi^iaeren» ------ hGreehedéaTPEBRECZEW, Plao.-atcia 6. m.
üveg-, poroellán-, kőedény- é* lámpa * «inakká áruk tükrök, majolika-, valamint
(Nagytintpliiinal szinkee.) Nagy raktár kih^isitasT_^g|, 6pMetüvegeIé8i vállalat.
üveg- és porcellán dísztárgyakba, áUfk ^ Lensidgornbb szabott ár.
oiBTnntitiwriákTiah iegtlónjísibb beiiisirilsl bn1«. B a
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A gazdasági egyetem.
Debreczen, január 10.

Már egy helyi lap hasábjain kifejtet­
tem ezen nagy tervbe vonatkozó eszméimet. 
Beszélgetés közben azonban arra kértek 
sokan, hogy fejtsem ki elüttök ezt a kérdést, 
mert ök csak hallomásból ismerik ezt, azt a 
lapot nem olvassák. Pedig akárkivel beszél­
tem is e kérdéstől, mindenki helyeselte e 
tervet. Ezen nem is csodálkoztam, sőt előt­
tem az megfoghatatlanabb, hogyan marad­
hatott hazánk, ez a kiválóan agrikultur ál­
lam eddig is gazdasági egyetem nélkül, hogy 
az, amit ma mindenki oly természetesnek 
lát, eddig szőezóllóra nem talált.

Ez a körülmény indított engem arra, 
hogy-e nagy olvasóközönséggel bíró lap ha­
sábjain is ősizefoglaljam tersezetemet.

Külföldi tanulmányutam alatt láttam, 
hogy Németország több egyetemén van 
gazdasági szak. A hallei egyetemen, hol két 
szemesztert töltöttem, bővebben tanulmá­
nyoztam ennek a szaknak kapcsolatát, s ez 
adta az eszmét, hogy itthon, Debreczenben 
nagyon könnyen megvolna valósítható az 
egyetem a gazdasági szak felállításával, 
ami a pallagi gazdasági akadémia bekapcso 
lásával nem volna nagy ördöngösség, nem 
járna nagy költséggel, egy kis jóakarat, 
egymás megértése és egymás jogainak meg- 
szivlelése segítségével megvalósíthatna egy­
ház és állam.

Tehát: a debreczeni egyetem gazda­
sági egyetemmé fejlesztendő.

Ennek útjában áll az OMGE. törek­
vése, amely a gazdasági egyetemet Pesten 
akarja. Meg kell értetni gazdasági életünk 
e hatalmas szervezetével, hogy a debreczeni 
egyetem az 6 céljukat is elősegíti. Mert 
meggyőzi a nagybirtokosokat arról, hogy az 
egyetemet végzett gazdász, ha drágább is, 
szélesebb látókörrel bir, a gazdaságban több 
haszonnal alkalmazható. A debreczeni gazda­
sági egyetem kísérleti alkotás lehetni to­
vábbá a pesti gazdasági egyetem most még 
meg nem levő milliókba kerülő épületéhez, 
amely Útmutatásul szolgálna annak a fel­
állításánál és ez lehetne a pesti egyetem 
tanárainak első állomása : az itt kitűnt taná­
rokból nyerhetné ez a maga kiváló tanerőit.

Tehát ez az egyetem gazdasági szak 
kai Debreczenben állítandó fel.

Ezt kívánja a magyarság érdeke is. 
Kassa is ilyen egyetemet akar, hogy a nem­
zetiségi vidéken a magyarságot erősíts e. A 
kolozsvári egyetem példája mutatja, hogy 
ez nem lehet cél. Ha nem is vesztett a ma­
gyarság a kolozsvári egyetemmel, de annyit, 
mint a magyarság nyertek a közeli egye­
temmel a nemzetiségek is, ha nem többet 
és igy legjobb esetben ott vagyunk, ahol a 
mádi zsidó. Végre szakítani kellene áldatlan 
nemzetiségi politikánkkal, amely vagy az 
elnyomás, vagy a kedvezés súlypontján 
nyugszik. A nemzetiségieket hagyjuk futni, 
ne törődjünk sokat velük, tegyük erőisé a 
magyarságot gazdaságilag és szellemi va­
gyonban, a nemzetiségiek észrevétlen reánk 
kényszerülnek, hozzánk alkalmazkodnak. 
Ezt a célt szolgálná az egyetem Debre­
czenben.

Tehát az egyetem Debreczenben, a ma­
gyarság szivében állítandó fel.

A gazdasági egyetemmel Debreczen ha­
marosan egyetemi város lehetne. Mert az 
egyház főiskolája, az uj bölcsészeti karral 
és a pallagi gazdasági akadémia egybekap­
csolása már megteremtené egy kis kiterjesz­
téssel az egyetemet. Mert a bölcsészeti kar 
a pallagi akadémia tanáraiban megtalálná a 
maga hány zó tanerőinek jórészét, úgy hogy 
ezenkívül csak a számtani és fölrajzi cso-

fiort tanszékeinek (3—4) felállításáról kel 
ene gondoskodnia, a természetrajzi tanszé­

keket kapná a Pallagról. S a pallagi aka 
démia is, amely mostani állapotában is minta 
magas eszmekörben dolgozó faiskola. (Aki 
nem hiszi nézze meg. Oly szives vendég­

látással fogadja az igazgató, hogy párját 
ritkítja.) Erről a külföldiek többet bee’élhet­
nének, mint a debreozeniek. 2—3 tanárral 
könnyen egyetemi színvonalra volna emel­
hető. S amint Kolozsvárt is csonka egyetem 
van, — a filozófiai fakultás oszlik két ágra, 
a bölcsészeti és matematika-természettudo­
mányi szakra, — úgy a debreczeni egyetem 
is, az orvosi kar beállithatáség felállítható 
volna a következő szakokkal: teológia, jog, 
bölcsészet és mennyiségtan, természetrajz és 
gazdaságtan.

íme ez az én tervem. S milv könnyen 
s rövid időn belül kivihető volna. Rövidesen 
összegezem:

Magyarország harmadik egyetemének 
gazdasági egyetemnek kell lennie, hogy 
nemzetünk agrikulturália fundamentomai 
megerősittesenek s általuk nemzeti létünk 
biztosittassék. Ennek az egyetemnek Debre­
czenben kell megvalósulni, a magyarság 
szivében, ahol a nemzetünket fentartó erők 
Iegigazabb voltukban vannak meg, ahol 
nemzeti létünk biztosításának eszközei tö­
megesen állnak rendelkezésünkre, ahol leg 
inkább megvalósulhat a nemzetet és a ma 
gyár államot fentartó magyarság szellemi 
tökéletesítése és nemzeti hivatásának meg­
felelő gazdasági megerősítése.

És ha e nagy és elvitázhatatlan tények 
állanak, akkor mindenkinek munkálnia kell 
ezt a nagy célt, az államnak, az OMGE.-nek 
a protestáns egyetemezségnek, a városnak, 
az egyháznak, a hivataloknak és egyesek­
nek, hogy e magasztos es'me, e nagy cél 
minél előbb megvalósulhasson.
_______________ Dr Matolosy László.

Zilahyné — polgármester.
Tissot ur Frankiul than.

Magyar művésznők karrlérje.
Az öreg Tissot, aki annakidején köny­

vet irt Magyarországról s szivettépő tragi­
kummal emlékezett meg a villogó gatyáról, 
melylyel a betyár az 6 hütelen kedvesét 
agyonszurta, úgy forog sírjában, mint egy 
ördögmalom. Akadt egy tébolyodott nőmet 
újság, mely túltesz rajta. Az újságnak Ieh 
begleite dich a cime s a majnai Frankfurt­
ban jelenik meg. Felelős szerkesztője bizo­
nyos Friedrich Klingemann nevű ur, aki 
fene módra alapos fickó lehet.

Lapja egyik legújabb számában ugyanis 
két magyar vonatkozású arcképet közöl. Az 
egyik boldogult Hegyi Arankáé, akinek arc­
képe alá ezeket bigygyesztette a frank­
furti lap:

die gefeierte Schauspielerin hat in der unga­
rischen Hauptstadt ein Bureau errichtet, in 
welchem für alle Klassen und Schulen Schul­
arbeiten gegen billiges Geld „unter Garantie“ 
Waare geliefert werden.

Tehát, amint látnivaló, a szegény Hegyi 
Aranka még mindig életben van, sőt irodát 
szervezett a magyar fővárosban, ahol jó 
pénzért iskolai dolgozatokat készítenek a 
bajba jutott tanulóknak.

A másik arcképről egy nagyon kedves 
ismerősünk, a debreczeni színház illusztris 
énekesnője, a bájos diriné mosolyog le 
ránk. Az ő arcképe alatt ez a szöveg dí­
szeleg :

FRAU VILMA SINGHOFFER ZILAHY 
eine ungarische Schauspielerin, wurde zur Bür­
germeisterin ihres Heimatsdorfes ernannt, dessen 
Männer fast alle ausgewandert sind.

Aki eddig nem tudta, az a kép alá 
bigygyesztett, nőmet szövegből megtudhatja, 
hogy a mi jeles művésznőnket szülőfaluja a

minap polgármesterré választotta, még pe­
dig azért, mert a férfiak mind kivándoroltak 
s igy a nevezetes hivatalt asszonynyal kel­
eti betölteni. Zilaby Gyulát, kitűnő bará­

tunkat, tehát jogosan megilleti a jövőben ez 
a szokatlan titulus : a „polgármester férje'.

Mint értesülünk, az érdekes újság foly­
tatni fogja az arcképsorozatot s legközelebb 
a következő művésznőket mutatja be olva­
sóinak: Szilassy Etelkát, aki tudvalevőleg 
egy vidéki tüzoltócsapat csővezetője lett, 
Habnel Arankát, akit Apponyi Albert gróf 
tanfelügyelővé nevezett ki a Hortobágyra és 
Gyöngyi Jolánt, aki komolyan ki van sze- 
melve séhivatali felügyelőnek._______ ____

Weszprémy Zoltán lemondása.
Bacsó a közigazgatási bizottságtól.

Debrecenben senkit sem ér váratla­
nul a hir, hogy Weszprémy Zoltán, Deb­
recen város és Hajduvármegye főispánja 
n>a délután beadta lemondását a bukott 
belügyminiszternek, Andrássy Gyula gróf­
nak. Lukács Lászlónak miniszterelnökké 
való dezignálása óta szálldos a hir Deb­
recenben, hogy a főispán lemond, mert 
a dezignálással nyilvánvaló lett a kor­
mány távozása, már pedig ily esetekben 
a főispánok is beadják lemondásukat, de 
a hirt csak ma igazolta a valóság, mert 
a főispán ma délutánig nem tartotta po­
litikailag eszélyesnek, hogy lemondását 
beadja.

A legkevésbé sem nevezetes, legfel­
jebb a város érdekében örvendetes ese­
mény ma délután öt órakor történt. Ek­
kor tette postára a főispán megbízottja 
a lemondó levelet, amely holnap már 
a belügyminiszter asztalán lesz, ha ugyan 
a levélre nem ragadt rá feladója habo­
zása s útközben meg nem várja az 
utolsó szalmaszál eltűnését is.

Weszprémy Zoltán főispánnak külön­
ben az elhatározása már ma délelőtt is 
érett volt, mert a vármegye közigazga­
tási bizottságának ma délelőtt tartott 
ülésén elbúcsúzott a bizottságtól, kijelentve, 
hogy előreláthatólag utolsó Ízben elnö­
köl, mint főispán a bizottság ülésén.

A hir már délután elterjedt a város­
ban, nagy örömet és megelégedést keltve 
mindenütt.

Mulatság.
Nyilvános köszönet. A Kossuth-dal- 

kör 1909 december 81-en tartott dalestélyén 
felülfizettek : Kovács János 10 korona, Lévai 
Izsó, Ungvári Imre 4-4 korona, Medgyesy 
Gábor, N. N. 3—3 korona, Herczeg János, 
Bánk József, Ponyiczki Jenő, dr. Bacsó Dezső, 
Zeke László, Boros Ferenc, Ormós Ltjos, 
Hatvani József, Nagy Gyula, Aozél Ferenc 
2-2 korona, Cseresnyés Mihály né, Jánki 
József, Szabó György, Sárosi János, Debre­
czeni József, N. N., N. N. 1—1 koronát, 
Krausz Lajos 40 fillért. Fogadják érte a 
Dalkör nevében hálás köszönetemet. Debre­
czen, 1910. január 8. Hatvani József pénz­
táros.

Debreceni szabók mulatsága. A deb­
receni férfi és női-ruha szabászon február 
6-án a Royal-szálloda dísztermében felerész­
ben a debreceni tüdőbetegek szanatóriuma 
javára zártkörű tánoeatélyt rendeznek. Kez­
dete este 8 órakor. Személy-jegy 2 korona, 
család-jagy 5 korona.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana.



öngyilkossági komédia.
Magira lőtt —nem nagjon.

Revolver golyók a falban.
Ebben a drága világban nem érdemes 

I __ tnrtia igen sok fiatalember s a ha- 
fllba való vágyakozást erősen elősegíti a fü- 
Än hideg szoba a maga ridegségével s a 

mnr amely egy csöpp biztató kilátást 2TSyuí! rlkácJ István! egy alig 28 éves 
debreceni ifjú is ilyen színben látta a világot 
u nÓDzenek utolsó maradványaiból egy re­
volvert vásárolt masának, hogy a rozoga 
fegyverrel tétesse át magát a másvilágra. A 
revolvert megvásárolta, sőt nem felejtkezett 
el a hozzávaló ólomgolyókról sem és tegnap 
este bevonult a szobájába, hogy örökre le­
számoljon az élettel, amely nem nyújt me­
leg szobát, friss kalácsot; egyszóval sem­
mit abból az örömökből, amelyben más, 
szerencsésebb halandónak annyi része van.

Az utolsó vasárnap is ilyen kesernyés 
hangulatokat váltott ki Takács Istvánból 
aki erős marokkal szorongatta a revolvert, 
de egyelőre csak a csövébe nézett s azon 
gondolkozott, hogy milyen furcsák is azok 
a fegyver belsejében leselkedő ólomgolyók 
Egyszer nemtőnek tekintette Őket, máskor 
meg legnagyobb ellenségének, akik az éle­
tére törnek. .. .

— Csak megnyomom ujjammal a ra­
vaszt - morfondírozott a fiatalember s ezek 
az apró bestiák sietnek, hogy a iélekzetet 
megfojtsák bennem.

Közben a tűz csak nem égett a kály 
bábán, mert hiszen fa nem volt benne, a 
pyomra horgolt és a vére erősebben lükte­
tett. Behunyta a szemét s háromszor egy­
másután megnyomta a ravaszt. A fegyver 
eldördült, a golyók szemtelenül suhantak ki 
a csőből, a szerencsétlen Takács István pe­
dig eszméletlenül esett össze a padozaton. 
Telefonoztak a rendőrségre és a mentők is 
nagy készültséggel érkeztek be. Takács Ist­
ván még mindig eszméletlenül feküdt a föl­
dön, a kilőtt golyók pedig biánytslarul ott 
pihentek — a falban. Takács István annyira 
átérezte a halál gondolatát, hogy eszmélet­
lenül esett össze, anélkül, hogy a go jók 
találtak volna. A kórházba beakarták szál- 
litani a fiatalembert, de hát nem lehetett, 
mert az eszméletlen állapot nem betegség, a 
sebesületlen öngyilkosokat pedig nem ottan 
ápolják. 
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SPORT.
Vívó akadémia. Február vagy március 

havában a városi színház színpadján igen 
érdekes vivó-verseny fog lefolyni, amelyen 
több kiváló fővárosi és debreceni vívó log 
résztvenni. Mint értesülünk, a küzdelem szer- 
fölött érdekes és látványos lesz.

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése után. UJ előllzetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek.

hírek

— ÄZ adózás beszüntetve. Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt tartotta meg szokásos ülését, 
melyen a vármegye múlt havi közigaz­
gatási állapotáról számol ak be a szak- 
referensek. Az ülésen Weszprémy Zoltán 
főispán elnökölt. A megyében tizenhárom 
ember kért útlevelet. A közegészségügy a 
főorvos jelentése s:erint kedvező. Faust 
Elek pénzügyigazgató bejelentette, hogy 
az exlex miatt az adóbehajtásokat be­
szüntette.

— Thaly Kálmán életnagysága képe.
A városi tanács a közgyűlés határozatához 
képest mai ülésén elhatározta, hogy Thaly 
Kálmán életnagyságu képét megftsteti a vá­
ros számára. A kép abban az életkorban 
ábrázolja Thaly t, mikor képviselőségének 
negyedszázadát betöltötte. A tanács a kép 
megfestésével Pálffy József főraáliskolai ta­
nárt, a kiváló dekreczeni festőművészt 
hízza meg.

— Rákosi Jenő a Wesselényl-kor 
őrténetirójákoz. Rákosi Janő a következő 
evelet intézte Kardos Samu dr. debreceni 

ügyvédhez, a báró Wesselényi történetíró­
jához :

Budapesten 1910. január 7. Budapesti 
Hírlap Szerkesztősége.

Kedves Uram I Köszönöm szives üd 
vözletét, valamint a Magyar Hirlop közle­
ményének a megküldését. Ez a cikk el­
kerülte a figyelmemet. A Wesselényi 
könyv kiadása, melynek létrejöttéhez tán 
hozzájárultam buzdító szómmal, nekem 
nem érdemem. Érdem a munka létrejöve- 
tele, ezt pedig a gondviselés intézte. Ke­
resett magának hozzá egy fogékony lel­
ket, azt megihlette, hogy képes legyen 
arra a roppant férfias kitartásra, amely 
nélkül soha ilyen formában s ily értékkel 
léire nem jöhetett vo’na. Hiszen ez már 
túl megy az irodalmi ihleten és közeledik 
a vallásos ihlethez.

Isten tartsa meg Önt jeles szellemi és 
nagy erkölcsi tulajdonságainak birtokában, 
életkedvében, az élet örömében s a nem 
zet becsülésében egy szép és hosszú éle­
ten át. Tisztelettel s üdvözlettel hive 

Rákosi Jenő s k.
— A vértanuk földje. Arad város ér­

tesítette Debreczen városát, hogy a ti: enbá- 
rom aradi vértanú kivégzési helyét a város 
kölcsön utján fogja megvásárolni. A nem­
zettől összegyűlt adományt az állítandó érn­
ék fentart sára fordítják.

— Panama-kalap készítés Hajdú­
nánáson. A hajdúnánási szaimakslap-ipar 
már ezideig is hires volt, nemcsak az ország 
ban, mert a nánási háziipaiosok fonataiból 
részült közönséges és finomabb szalmakala­
pok számára, főleg a nánási szalmák alapipar 
úttörője, Sóhler István a Balkán-államokban 
is igen jelentős fogyasztó piacokat szerzett. 
4z ui balkán-vámemelések mellett azonban 
az olcsó áruk kivitele teljesen megszűnt. 
Erősen megcsappant ennek f oly tán nemcsak 
a most már nagyszámú vállalkozók üzleti 
forgalma, hanem a háziiparos nép keresete 
is. Most elismerésre méltó buzgalommal ős 
vállalkozási szellemmel ezen Sóhler úgy 
segíteni, hogy az eddig külföldről behozott 
panama-, pálma kalapoknak itthon *eszife- 
sét akarja megvalósítani. Nagy Rózátokká1 
nagy mennyiségű anyagot, szántott pálma­
leveleket hozatott, három belga oktatommv 
kásnőt szerződtetett és azokkal négy-négy 
hónapos tanfolyamokon összesen háromszáz 
háziiparost fog díjtalanul kioktatni a pangás- 
kalap készítésben, melylyel azok aztán majd 
otthon foglalkozhatnak és jól kereshetnek 
vele. E tanfolyamok fentartási költségeihez a 
földmivelősügyi miniszter is hozzájárult, a 
tanfolyamok eredményeinek felülvizsgálás^ 
val a miniszter a debreceni iparkamarát bízta 
meg E célból most Szent-Királyi T vadat 
kamarai elnök, fíácz Lajos dr. s. titkárral 
megszemlélte az első tanfolyamot, mely már 
nyolc heti oktatás után is meglepő szép ered 
mónyeket mutathat fel. A panama kalapnak 
minden izében itthon elkészítésével nagy ősz-
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lalkozik, hogy ez uj gyártást mmél szélesebb 
alapon felvehesse

— Felruházott gyermekek. A városi 
erdészek bejelentették a tanácsnak, hogy a 
külsőségen szegény vákáncsosok gyermekei, 
számszerint huszonötén nem járnak iskolába, 
mivel nincs téli ruházatuk. A tanács mai 
ülésén valamennyi gyermek számára egy-egy 
téli öltözetre való összeget szavazott meg 
annak kimondásává1, hogy a nem debreceni 
illetőségű gyermekek ruhakül ségét a közsé­
geiktől visszaköveteli. A tanács nemeslelkü- 
sége elismerésre méltó.

— Bucsnestély egy művezető tisz­
teletére. A debrtezeni fütőházból az anya- 
műhelybe helyezett Sobvaszta Károly mű­
vezetőt Lengyel Miklós jőnevü vendéglőjé­
ben búcsúztatta el a máv. fütőház mozdony- 
vezetői kara akit őszinte szeretet, ragaszko­
dás övezett. Szolgálatból szeretettel és saj­
nálattal búcsúzott el. A fütőház főnökség 
rész rőt Kamrovits György mérnök, főnök- 
helyettes jelent meg. Képviselve volt az iroda 
fütőházi, a fiókmükely és húsz mozdonyvezető.
Az elhelyezettet Kertész Ferenc mozdony- 
vezető lelkes szavakban búcsúztatta el. Majd 
Svaszta Károly művezető gyönyörű beszéd­
ben búcsúzott el a debreceni mozdonyvezető 
kartól. Végül Kaiser Sándor mozdonyvezető 
a fütőház főnökség képviselőjét éltetve, a 
társa ág a reggeli órákig maradt együtt.

— Lujza hercegnő birtokot vásárol.
A lapok mar több izsen hirt adtak arról, 
hogy Lipót király elhalálozása óta a dús­
gazdagnak tartóit belga király egyik leányát 
Lvjza hercegasszonyt, a különféle ügynökök 
és közvetítők elárasztották ajánlataikkal in­
gatlan bír.okok megvételére. Azt táviratozzék 
Eperjesről, hogy Lujza hercegasszony bárom 
millió négyszázezer korona vételárért meg­
vette a Koch lovag tulajdonát képező nagy­
kőéi 4500 holdas földbirtokát. Nem lesz ta­
lán érdeknőlküii, ha megemlítjük azt 
hogy Lujza hcrcegesseony örökrésze legalább 
jelentékenyen meg övekedett, amennyiben 
Lipót király hagyatéki vagyonának leltári 
értékét már ezidőszerint is hétven millió 
frankban állapították meg, úgy, hogy Lujza 
hiirc3gas£Z0nyfa már most is közöl húszon- 
bárom millió örökrész esik.

_ Tolvajbanda Tiszalőkőn. Nagy 
lopást sikerűit a napokban a tiazalöki csend- 
őrsnek kideríteni. A nógrádinegyei Tabula­
te községben a múlt lóv december havában 
négy lovat, négy kocsit és két lóra való 
szerszámot loptak egyszerre. A nógrádme- 

1 »vei csendőrségnek minden igyekezete hiába 
való volt, a tetteseket nem tudta kideríteni.
A napokban Papp Fónagy István egri ille­
tőségű csavargó, egy lovat, kocsit és szer­
számot adott el Büdszentmihályon. Egy má­
sik lovat Tiszáé szí áron akart értékesítem, 
azonban föltűnt a osendőrségnok a gyanús 
külsejű ember s vállalóra fogta, hogy hol 
szerezte a lovat. Ekkor bevallotté, hogy a 
lovak, a kocsi és a szerszámok még a tahi- 
daróci lopásból származnak s két lovat út­
közben valahol értékesített. Az ügyes lótol- 
vait, aki üzletszerüleg űzte ezt a foglalko 
zást, a tiszalóki osendőrség letartóztatta.

— Kikeresztelkedett milliomos. Bu­
dapesti tudósilónk táviratozza : Budapest 
előkelő társadalmának egyik pikáns ese­
ményét képezi most, hogy Hatvány Lajos 
báró a milliomos Hatvany-Deutsch-ceg 
egyik beltagja, nejével együtt ma a bel­
városi plébánián áttért a romai katolikus 
hitre. A keresztapa Szapáry Pál gróf vöd.

— Öngyilkos lelkéss. Nagybecske- 
rekröl. táviratozzak, hogy Lupszicé György 
ottani görögkeleti lelkész borzalmas ön- 
gyi kosságot követett el. A lelkész ma 
kiment a pályaudvarra és a berobogó 
gyorsvonat elé vetette magát. Nyomban 
meghalt. Itt hiszik, hogy az öngyilkossá­
got elmezavarában követte el.

— Kétfejű gyermek. A világhírre 
vergődött Barnum összeszedte az emberosu- 
dikat, a kivételes növésű, furcsa alakú em- 
b reket s gyűjteményének ugyancsak sok 
bámulöja akadt világszerte. Ebbe a gyüjte-
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menybe illenék be epy két nepos csecsemő, 
aki a bihsrmearyei Tenkén látott napvilágot. 
Az anyja Mócz Mária tenkei oláh cseléd- 
leány. akinek környezete ugyancsak megle­
pődött, akikor az asszony kétfejű gyermek­
nek adott é'etet. A csodálatos csecsemének 
gyenge törzsén két erőteljesen kifejlett feje 
van, négy szemmel, kőt szájjal, négy füllel.
A csodagyerekek még eddig egészséges.

— Bányászok sztrájkja. Szarajevóból 
jelentik: A Tuzla melletti állami szénbányá­
ban a munkások néhány nap óta sztrájkol­
nak. A nyugalmat nem zavarták. A bányá­
szok kis része dolgozik. Valószínű, hogy a 
sztrájk, melynek nincs komoly jellege, nem­
sokára véget őr.

— Az orvos bűne. Nemrégiben a 
rendőrség letartóztatta dr. Spitzer Izidor or­
vost, akit az a vád terhelt, hogy üzletszerü- 
leg foglalkozott angyal-osinálással. Az orvost, 
két páciensét és a közbenjáró szülésznőt le 
is tartóztatták, de a vádtanáos később óva­
dék mellett szabadlábra helyezte őket. Az 
ügyészség vádirata ellen dr. Vázsonyi Vil­
mos. dr. Ráth Endre, dr. Nagy György ős 
dr. Veigelsberg Viktor kifogásokat adtak 
be. A vádtanáos a ma lefolytatott vizsgála­
tot hiányosnak találta s a védők kérelmére 
az iratokat visszaküldte a vizsgálóbíróhoz.

— Megérkeztek Marískáék. Sza­
badka immár megszűnik a szenzácl városa 
lenni. A nagy pör három alakját tegnap óta 
Szeged öleli keblére. Vojtha Antalt,. Jánossy 
Aladárt és Haverda Mariskát ugyanis tegnap 
este Szegedre hozták. Vojthát az este hőt 
óra 50 perckor, Jánossyt a tiz óra egy perc 
kor, mig Haverda Mariskát a tizenkét óra 
tizenöt perckor érkező szabadkai vonattal 
hozták Szegedre. Mindhárom vádlottat a bör­
tönőrök a rókusi állomáson leszállították a 
vonatról s kocsin az ügyészség fegházába 
kísérték. Haverda Mariska rossz színben van 
Gyomorbajről panaszkodik ős arról, hogy ré­
gen megrendelt ruhája máig sem érkezett 
meg. Fölmentőse után, — mert bizonyos sze 
rinte hogy fölmentik — Haverda Mariska 
külföldre költözik.

— A legszebb alkalmi ajándék Né 
methy „plalinotypia“ arcképei.

— öngyilkos cselédleány. Horváth 
Irma 16 éves Patai-telepi szobaleány ma este 
a lakásán marólúgot ivott. A súlyos égés 
sebeket szenvedett leányt a mentők a deb­
receni közkőrházba szállították.

— Gyilkosság négykorona örökség 
ért. Nagylőtáről táviratozzék, hogy Rácz 
Dániel ottani lakost, sógora: Sioby Imre ma 
agyonütötte. Egy közös rokonuk halt meg 
nemrégen s mindkettőjüknek örökség jutott 
Az osztozkodásnál Rácz négy koronával meg' 
károsította Siobyt, amiért az agyonütötte 
sógorát. A gyilkost a csendőrség letartóztatta 

— KI volt a ciankélls ember? A 
Hofriohter-féle ügyben folytatott nyomozá­
sokról újabban kiszivárgott a következő: 
Linzben egy házkutatás alkalmával találtak 
arra az itatós papírra, amelylyel az ismeret­
len nyomtatványokat szárították, photogra 
fiai nagyítás utján kétségtelenül megállapi 
tották, hogy a .Charles Francis“ névírást 
ezzel a papirossal itatták le. Beavatottak 
tudni vélik, hogy az itatóspapirost Hofrichter 
lakásán foglalták le. Egy másik híradás sze­
rint Hofrichter a ciankálit egy elzülött ka­
tonatiszttől szerezte be. Ez a tiszt utóbb egy 
patikusnál volt laboráns! minőségben alkal­
mazva. A súlyosbító körülményekkel szem­
ben vannak azonban fölmentő körülmények 
is, Azt hiszik, hogy jelentkezett egy tanú, a 
ki november 14-én látta, hogy a mittelgas- 
sei postahivatal közelében egy civil ember, 
— tehát nem lehetett Hofrichter — dobta 
be az apró csomagokat a postaszekrénybe.

— A nap balettal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be : özv. Buday Sán- 
dorné szül. Wurumpeck Ida 56 éves.

- A Nöth-zeneiskola hangversenye.
A Nőth jóhirü zeneiskola növendékeinek elő­
dadását f. évi február hó elején fogja a 
nagyközönségnek bemutatni. A műsor számai 
eltőtlenül érdekelni fogják a zeneértő kö­

zönséget, amennyiben a számok egytől-egyig 
klassikus zeneirodalomból választattak, 

apunk későbbi számában fogjuk a műsort 
[özölni.

— Szóváltásból gyilkosság. A szat- 
mármepyei Bataros községben Makár László 
öldmives este részegen ment haza. Utköz- 
>en Grigás János földmivessel szóváltásba 
elegyedett, majd baltát ragadt s Makart 
egyonvágta. A gyilkost a csendőrség letar­
tóztatta.

— Megszökött egy főhadnagy. A bu­
dapesti rendőrség táviratot kapott tegnap 
délelőtt Szarajevóból, hogy onnan megszö­
kött Pachany József főhadnagy, aki hatezer 
coronát sikkasztott. Azt hiszik, hogy Buda 
pest felé vette az útját ős itt egy nő isme­
rősénél akar elrejtőzni. Az eltűnt katonatiszt 
íorvátországi szerb ős tiszta dőli tipus. Fe­
kete seviot-ruhát, világosszürke felsőkabátot 
ős utazósapkát viselt. A nyakán hosszú seb- 
órradás van.

— Beomlott a táncterem. A leégett 
görög királyi palotában, mint Athénből je- 
entik, tegnap délelőtt beomlott a nagy tánc­
terem is, miközben négy ember súlyosan 
megsebesült. A palota több mint ötnegyed 
millió frankra van biztosítva. A félmillió 
drachmát érő pompás csillárok, melyeket 
még Ottó király készíttetett, — darabokra 
törtek.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Zeneiskolai hir. A Nőth-zeneiskola 
ecyik kiváló növendéke Balogh Berta kis­
asszony december 30-án tette le a cimbalom- 
tanszakból a felvételi vizsgát a budapesti 
Zane-Conservatóriumban kitűnő eredménnyel. 
Mint értesültünk a vizsgán a cibalom zene- 
irodalom legnehezebbjeiből játszott a vizs­
gázó Erdélyi Dezső viiághirü cimbalomtanár 
és a vizsgálati biztosok előtt s azoknak leg­
nagyobb megelégedését sikerült neki kinyerni 
minek folytán fel is vétetett a cimbalom 
tarszak 5 ik osztályába. Megjegyezzük, hogy 
a felvételi vizegára Nőth Antal a budapesti 
Zene-Conservatorium tanfolyam imára ké­
szítette elő.

— Hol sörözzünk. Csakis a Markus Jenő 
Dreher-sörcsarnokában. Egész nap friss csa­
pold1?. Korona sör és Bach fekete sör, nagy- 
választékú Zóna reggelik ős mesés Délutáni 
uzsonák. Hegyi bor literje 36 krajcár.

— Csudaszép ős szolid a Petőfi téren 
létesített uj „Nemzeti Kávéház“ ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piaez-u. 30.

—• Wekerle panamái cimű rophat is­
mét kapható 30 fillérért kapható Áczől an- 
tiquáriumában.

— Hallotta már kérem 1 hogy Rácz 
Béla volt bankkönyvelőnek 14 év óta fenn­
álló Bankirodájánál szerezheti a legolcsóbb 
tőketörlesztőses kölcsönt, Debreozen, Csapó­
utca 12.

—■ Megkezdődött a 2-ik félévi beiratás 
a Nőth zeniskolában, Hunyadi-utcza 10 sz. 
(Royal mellett.) A cimbalom tanszakon a 
beiratás oly nagy arányokat öltött, hogy a 
növendékek száma 37. A behatás naponta 
12—1 óráig eszközölhető. Tandíj havonként 
4 frt. Testvérek kedvezményes árban része­
sülnek. A beiratási dij személyenként 2 frt. 
Az oktatás hegedű, zongora cimbalom és 
mellék tanszakokkal együtt az elemi okta­
tástól a legmagasabb kiképzésig terjed.

Byorsés gépíró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitatrás)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hó 15-én.
Czégünknek ezen czélrajól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5-ig.

Mérsékelt tandíj l

MÉRGÜK
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

Telefon: 5—4U, 

Debrecen, Arany Mnos-utca Z. ez.
(Bejárat a 11-16 kapun.)

66

55

FŐVÁROSI BAZAR
Slmonffy-utci I. sz.

Ha még nem győződött meg, hogy hol vá­
sárolhat I-ső rendű tartós eztpőket, akkor

keresse fel a

Hazai czlpőraktárt
a hol legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Piacz utcza 34. (közvetlen a posta mellett), 
ahol cipők csaksaját műhelyében készülnek.
IftEgrendeléseh a legjobb hipitelben eszkozSltctnefc

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(10.) Irta: Vértesi Arnold.
Egy perczig fölforrt az ifjúban a büsz­

keség s arczába szökött a vér, korbácsütés­
hez hasonlóan sújtottak végig agyán az öreg 
asszony szavai; hanem aztán rögtön vissza­
nyerte higgadtságát. Hogyan választhatná 
tetteinek irányadójául e szegény ügyefogyott 
asszonyt, ki örökös harozban áll a sorssal és 
az emberekkel, kinek látását elhomályosítot­
ták a könyr.k, elméjét eltompitották a csa­
pások ?

Fodor Gyula szánakozva tekintett reá.
— Az idő majd megmutatja, édes né- 

t őm, hogy igaztalan vádolt.
— Az idő majd megmutatja, — felelt 

az öreg asszony keserűen s elfordította fejét.
Egy darabig néma csönd uralkodott a 

szobában, csak a szuette bútorok ropogtak s 
valami elfojtott zokogáshoz hasonló, szag- 
eatott mély és gyors lólekzőe hallatszott be 
kívülről. Az ifjúnak szive e'szorult.

— így nem válhatunk el nénőm, — 
szólt közelebb lépve s meg akarta fogni az 
öreg asszony kezét. — így nem válhatunk el |

Az öreg asszony visszarántotta kezét



DEBRBCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 7
1010 január 11. _______ _______
—dindogyikünk 

~ maga utján. Te mégysz a szerencsét 
a morzsákat lesni a nagy urak 

b8JKS3n megszokod a könnyen élést és 
a9ít =nm térsz többé ide vissza. Mi is te­st*® 6®1” ün£ a nyomorúság országutjáa. 
Älen találkoztunk, most megint szótme- 
VéVní Nem vagy lekötve; ciedj 1 
gy Fodor GXula komoran összeszontott aj- 
, ,. 0i Ain ott a szoba közepén. kekkí Eredj, eredj, - hajtotta az öreg asz- 

_ __ Én tudom, hogy ma utolszor lép 
Jed át e ház küSíöbét. Menj, képmutató !

meni I borzas, rut kis pines fogait csikor- 
tt« a szék alól s éles, nyafogó ugatásával 

gáttá u asszony rekedt rikácsolását. ÄÄ3 -kart; de li«.,ho„
» ban nem jut szóhoz s hogy minden 

V™ csak növelné az öreg asszony inge- 
füSségét Némán, szomorúan köszönt és el­
hagyta a szobát. A rut kis pincz egészen az 
«fii üldözte s még ezután is hallatszott
mérges nyafogáea.

(Folytatjuk.) |

3* g«Án»a«i. - ffinnőny, - Stores jg 
S Bonnes fames. Hencsertakaró 
H Aw«. asztalterítő. Flanell- ^ 
X takaró. Paplan és «atrácz *̂

£

KUPFER
Főüzlet : Iroda és Raktár :

Petöfi-tér 6. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I

Tessék ajánlatot kérni!

Vevőink általános megeléoedelteée® a legjobban tanuiiija 
gyártmányaink jóságát és ások szolid szerkezetét.

Elsőrendű kivitelben szállítunk Takarmány kéazltö-gé- 
peket kézi-járgány és mótorbajtásra, VETO-OEPEAET.

uabonatisztitó-g pe kei, cséplőgépeket
kézi-járgány és motórhajtásra.

_mm szőlő sajtó és znzókat,
valamint minden másfajta gazdasági gépeket

Ri. Mayfarth & Da.
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gőihámor
— bÉCS Ilii. Taborstrasse 71. —
Alapittatott 1872. 1050 munkás.
Kitüntetve több mint G50 arany, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzék ingyen. — Képviselők és viszont 

elárusítók keresletnek

nagy raktár g
Donogán es Somossy 1

elégnél m
nP.KBF.r.ZEH, Histemplombazár. $ 

Km#***™*******-

Mész! Cement! Gipsz!
Kőrősvőlgyl darabos meszel,
Pihent oltott meszel 
Elszigetelő és poplr fedéllemez, 
Portland és Román cementet, 
Menyezet. nádlonatot,
Stnkator és Albaster gipszet, 
Vakolat! kőport

és minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és feltételek mellett szállít

Debreozen sz. kir^w^f^éke“*]kíö^ó^ek szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint szövetkezet
cég alatt korlátolt felelősség alapján álló éídSkik^tápoíá"át.
ki olcsó hitelnyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi

Á szövetkezet 5 éves évtársulatot alakit, _ j ■
heti 50 fillér
s működését 1910. évi január hó 1 én hivatalos helyiségébei 
SO M*» (Ungvári ház) kezdi meg.

»'•Mr m«,. KWft*». .JtfWSU
' Ll..r «V» tastíT

snr »ih«...
Urbanovics Mikin.

j&fLawZntä«** B5 jgjL
Csemege alma egészséges, válogatott, szép, |
iartós, téli tajok: Parmen, Jonathan, Belflör,
Törökbálint, Rozmaring, Szerosike és Hatul 
legnemesebb fajokból vegyesen öt ^os posta- 
toUrral 3-50 ötven kilós ládával 25 kóro­
kiért száz kilós ládával 45 koronáért gon- 
nosan, lelkiismeretesen és szavatolt fagymen- 
peaen csomagolva szállítja utánvétellel Sze- 

less Pál Nagymarosou, Hont megye.

■

„Gyöngyvirág Creme“
az arokrémek gyöngyei

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk
Dr. Sedlitzky Basteini
ZierbBlhief er-bonbont.
»ÄS
JÓRÍM9z^L°pót^é^Steiner1Ea <ozégnél.

Szeplő, májloltok, pattanások s
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és üdévé teszi as 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debreczen.

1 Leltározás előtt
1 ■“.'1. nöl *. leányfelBltök

Halmágyl SáUlUCI legnagyobb áruházában.
^ DEBREOZEN, Placz-utcsa, a Főpostával szemben.

DBB _ ^ Minden menyasszonyi kabáthoz
"W" Si SB ll SB "S €B Sí® !-• egy csinos ajándék.

Színházi és estélyi köpenyek 35 koronától.
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ilprí hirdetések.
10 uAIg 4C 'Illír, azontúl 
minden izó 4 filler, a leg 
kijjebb hirdetés 40 fillér.

Vastag brtflkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Viaszt taiakaiSSSfaál ImM 
A válassbtijref«I uatelal. A

Betöltendő.
Vizsgázott g'plakatossagód felvétetik Szée 

henyi utca 44.
Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. 

Cím a kiadóban. ___
Házmester felvéte'ilc azonnal. Iskola utc;a 8.
Bazár üzlet részére ügyes elárusító leányt 

és fiatal segédei keresek. Czim a kiadó- 
hivatalban. _________

Varrónő házakhoz ajánlkozik czim a kiadóban.

Mdás-wétel.
Tűzifa, száraz elsőrendű felvágva, ölenként 

és vasúti kcesinké. t kapható Hegedűs Emil 
fakereskidőnél. Iroda: Miklós-utca 7. sz. 
Raktár: Ilomokkert, légszeszgyár msllett.

Lakóház ipari ús gyárits’ket olcsón kevés 
pénzzel megvehetők a nagy állom ás mellett, 
Sümeghynél osapó-u'cza 11-________

E adó &ZŐ1Ő Bihardiószegen a vatu állomáB 
felett kóthold beültetve házzal, nagypin- 
czével fó szereléssel. Tuhjdonos Knrnoz 
Qiula Ríhard'ószefi'. ___ _______ 1

Sitünő Booskayk rti ó bor kisebb mennyi­
ségben is eladó Csapó 38 _ !

Levélbélyeg gyűjtemény Í6Ö0Ö külöubö.0 
garantált valódi, postai levelezőlapokat is 
kívánatra választás céljáböl 50 70 /o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London. ___________________

Lakás*
Egy 2—3 szobás lakás kerestetik február kö­

zepére. Ajánlatok lóvéiban vagy telefonon. 
(Kaba 4 ) Oláh Ignáohoz Rabára intézendők

Lógszeszre berendezett lej mosó és hajszárító

fodrász üzlet
Simonlly-utcza 5. szám. (fejpiacz.)
Elvállal mindenféle hajmuukák készítését a leg- 

divato-abb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé­
sülését.

Hajmunkákban nagy raktér és legolcsób­
ban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg­
vétetnek. Szives pártfogást kér
Özv. Czltrom Móráé női fodrász.

Tanuló leányok felvétetnek

Cséplő garnitúrákat eladok és veszek Ehren 
reich Sámuel Széchényi utcza 44.

Homoki faj boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Bernát Piac utcza 30.

Egy nagy ebédlő asztal, egy gyermekágy és 
néhány festmény olcsón eladó. József kir. 
herczeg-utcn 34.

Ha áleset miatt egy jól jövedelmező sarok 
ház eladó Zugó-ulcza 7. sz. a. Reáliskolá­
val szemben. ____________

Szentanna utcza 6 szám alatt 3 üzlethelyiség 
kiadó^__ _________________________

Égy szép nagy pincze-raktárhelyiség, száraz' 
v'lágos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
érany János utcza 23. szám alatt.______

Kiadó Rákíczi-utcza 12 sz. a. fóldszin i utcai 
6 szobás lakás május 1-től kiadó. Ertckez- 
h tói Csapó-utca 43 sz. a.__________ ____

Különféle.
Eagánkntató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mii t 
család ügyökbe1 Krámor József.

Két magas tornyos ágy eladó. Kazinczy u.
4 szám, __ ____________

Tehén rágya eladó. Cim a kiadóban.
Lgy iüszerberendezés eladó. Cím a liadóhi- 

vataiban. ___________
Eladó a város belső területében fekvő Szé­

chényi utcza végén egy hold 250 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
ievő un lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
vetemányeknek megfelelő főidből. A leg- 
jut&nyosabb fizetési feltételek. Értekez 
hetni : Tarai Farkas tudókozódó írodá- 
jában.

Mindenféle

berendezéseket
helyben és vidéken

I olcsó árak melleit
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat.
Kossuth - utcza 1. szánt. — Telelőn; 158.
sllíroik legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be t

iráosonyi (ünnepi szám) hírlapik: Az Újság 
Pesti Napló, Független Magyarország fél 
árban kapható a Nagy-féle tőzsdében 
Városház alatt.

dó hátak. Széchenyi utcza 50. sz. ház
10,000 korona, a batábl. tartozás vállalása 
aellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ira 30.000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
e,addig természetesen 5Vz kamat fizetendő.

félsz Ferenoz
Hatvan-ntcza 9. Részit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.
drb eredeti Singer varrógép eladó. Csi!ía8 
utcza 85. sz.

Nincs többé szohaföst.

it üOHN-fele 
kéménytoldó

I

Kapható

Lukács Vilmos ÉsTestvéránél
Hatvan-ntcza 5.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-n. 13.

Telefonsz: Iroda. 335. Lakás: 762.

Eladó tanya.
a Halápi állomáshoz 
gyalog egy óra Já­

rásnyira I
Nagyon kedvező fi­

zetőst leltételek 
mellett.

Nagyon kevés készpénz keli a megvételhez!
22 kát. hold, a legkitűnőbb fekete alj ho­
mok, 2 hold kaszálló, 1 hold 4 éves siőtő, 
a többi szántó. A tanyaépület áll 2 szoba, 
konyhából, jóvizü kút, a tanyaudvar körül 
fásitva akáccal. Tulajdonosa Szabó Imre 
ur és neje Bagdt Lídia asszony, akik Bihar 
Nagybajomban laknak, nagyon nehéz ne­
kik onnan a közlekedés, ezért akarják ezt 
eladni. A h»lápi állomástól az ujlótai utón 
kell menni, ez a tanya a Kövesd! tag vé­
gében vaü, Kisi Sindor-fóle tanyi, igy 
isme.ik, mert azelőtt a Kiss Sándor űré 
vott, akár egy gyerek is megmondj», hogy 
melyik az. Az állomáshoz gyalog egy óra- 
ütéanyire van. Az ára 5200 IrL, hosesu 

'kölcsön van rajta 4 ezer forint, r,mit na­
gyon könnyű törleszteni, igy tenát a meg­
vételhez 1200 forint készpénz is elégséges 1

Olcsó szabadalmazott beten, tlmkis csőm iszloppil

1_ mlinden hWngt megjavít. - soíronykerilésflbi

Popper Dávidné
oki. szülésznő lakását Széchényi-ufeza ZS. sz. alól
Szóohenfi-atoza 14. sz. alá

helyezte át,

él szabadalmazott

szőllőlugas 
oszlopokat

készít:

Neubauer János
sodronymngyáros
DBBBBCZBN,

Kétmelom-utea 4.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tovább a is árusít, bevezetett egy igén

jó minőségű, teljesen száraz

t ■■ w. i IVb 1
rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 4-felő vágva K. 21.— A 1000 kilogramm 5-felé vágva K 22.— 
500 „ 4 „ „ „ 11— f 500 „ 5 „ . . 11.50

A pontos mérésért felelősséget vállalunk.

Telefon szám: 511. Hérjdh hisőrletet tenni!
IgfoüRftoU Hoffmann ás Krone rite könrrnvo»'íáiáb*n Pi*cr-aW» 49. -> «rosté ve! «símben,


